中共常州市委机关报

常州日报社出版

2024年10月25日 星期五农历甲辰年九月廿三



今日8版 第14714号

国内统一连续出版物号: CN32-0012

www.cz001.com.cn

万亿之城再出发 (新教教》等不是大人 中共常州市委宜传部 常州市文明办 发布 常州市公益广告 创作中心设计

习近平出席"金砖+"领导人对话会并发表重要讲话

汇聚"全球南方"磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体

结束出席金砖国家领导人第十六次会晤回到北京

新华社北京10月24日电 10月 24日午夜,国家主席习近平结束出席 金砖国家领导人第十六次会晤后乘专 机回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公 厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外 交部部长王毅等陪同人员同机返回。

离开喀山时,俄罗斯联邦鞑靼斯 坦共和国行政长官明尼哈诺夫和俄罗 斯外交部高级官员到机场送行。

新华社俄罗斯喀山10月24日 电 当地时间10月24日上午,国家主 席习近平在喀山会展中心出席"金 砖+"领导人对话会并发表题为《汇聚 "全球南方"磅礴力量 共同推动构建 人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。 我们要做维护和平的稳定力量,加强 全球安全治理,探索标本兼治的热点 问题解决之道。我提出全球安全倡 议,得到各方积极响应,已经在维护地 区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启"两国方案",并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球"智慧海关"在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

(下转6版

赛得利(常州)纤维有限公司:

坚持创新驱动,支持生态发展

□本报记者 龚励

在赛得利(常州)纤维有限公司 (以下简称"赛得利")年产能10万吨 的莱赛尔纤维生产线上,各类设备高 速运转,工人们紧张有序地操作,木浆 在自动化流程中变为纤维产品……这 热闹的生产场景,是赛得利在溧阳茁 壮成长的缩影。

好得利果因求属新加坡亚属果 团,2002年进入中国,是国内第一家 外商独资纤维素纤维生产企业,也是 全球最大的纤维素纤维生产商。其生 产的纤维素纤维天然、环保、可生物降 解,是生产服装面料、家纺面料和卫生 用品的重要原料成分,在全球市场享 有盛誉。2020年,赛得利集团将目光 投向溧阳,成立了赛得利(常州)纤维 有限公司,开启了在这片土地上的发 展征程。

"我们选择在溧阳投资,一方面 是看重棉纺织行业在长三角良好的 产业基础和发展前景,另一方面是被 常州优质的营商环境吸引。"赛得利 集团总裁张文涛说,政府部门为企业 提供了全方位的支持和服务,从项目

艾铂美生物科技项目

落地西太湖

艾铂美生物技术(上海)有限公司

布局未来产业就是布局未来。依

以合成生物科技为驱动,重点开发具

有生物学活性的蛋白制品,研发团队

已研发出成熟配方用于医疗美容,即

托发展高端医疗健康产业的集聚优

势、配套优势,西太湖科技产业园正加

速抢占合成生物前沿阵地,一批代表

性企业与项目正加快建设。其中,伯

仪生物微球及生物制剂研发及产业化

基地项目一期完成竣工验收,10月底

将进行产线安装,预计明年一季度开

始试生产;泰美瑞5款产品上月获批

二类医疗器械注册证,重组胶原蛋白

将申请医疗器械注册。

类产品线进一步丰富。



审批到建设投产,每个环节都有专人 跟进,让他们感受到了常州对企业的 重视和关爱。

"赛得利"在溧阳的成绩令人瞩目。 (下转4版)

奋进强国路 阔步新征程 "常"立潮头 政企同"州"

新时代文明实践志愿服务开展集中行动

常州经开区文艺赋能乡村振兴活动同时启动

本报讯(记者 般愛馨) 10月18 日,艾铂美重组蛋白组织再生科技项目 签约落地常州西太湖科技产业园,将建 立"产学研医"一体化平台,加速科研成 果的产业转化和市场转化,产品将涵盖 医用填充注射剂、注射溶液、医用敷料、 医用卫生材料、医用原料等。 本报讯(朱雅萍 文明) 10月24 日,全市新时代文明实践志愿服务集 中行动日活动在常州经开区丁堰街道 举行。活动以大运河新时代文明实践 为主题,引领市民"赴运河之约""听运 河故事""颂运河文明"。市委常委、宣 传部部长陈志良参加活动。

今年9月起,市文明办、市委社会工作部推出"向祖国献礼——常州社工和志愿者温暖秋冬系列行动",把暖心服务送到更多群众身边。当天的活动发布了系列行动400多项志愿服务项目,涵盖文化、普法、环保、助学、医疗卫生、反诈、爱心帮扶、关爱老人等方面。

活动中,"常州市大运河文明实践 街区联盟"正式成立,首批5家成员街 区共同宣读《文明公约》。在去年成立 大运河新时代文明实践联盟的基础 上,此举将进一步挖掘全市大运河周



边的文化、旅游、商业等特色街区资源,打造更多"网红"文明实践阵地。

以本次活动为起点,常州经开区 启动文艺赋能乡村振兴活动。家门 口看演出、看大展、赏锡剧、享非遗、 看大片将更加便捷精彩,更好地构建 起优质文化资源直达基层的机制。

胡平摄

本报讯(记者 姜小莉)工业经济是高质量发展的压舱石。10月24日,市长盛蕾走访调研我市部分工业企业,强调要把稳工业摆在更加突出的位置,保持定力坚定信心,加快推进新型工业化、构建现代化产业体系,引导广大工业企业强化创新、专注主业、深耕行业,持续为全市经济社会高质量发展夯实"稳"的根基、积蓄"进"的动能。

在数字经济浪潮的推动下,江苏安澜万锦电子股份有限公司在研发上加大投入,建设智能化车间、国家级实验室,逐步从原先的劳动密集型电声产业转型为向数据中心、AI大模型等算力行业提供高速传输线缆的高科技企业,目前已取得各项发明专利80余件,并在今年入选第六批国家级专精特新"小巨人"企业名单。盛蕾与企业负责人面对面交流,详细了解企业在核心技术攻关、研发人才培养等方面工作的开展情况,勉励企业紧盯市场前沿和技术变革趋势,持续推动技术、设备更新升级,积极主动抢抓资本市场机遇扩大发展空间,促进更多重大创新成果从实验室走向生产线。

与新能源之都共同成长、扎根常州30年的大茂 伟瑞柯车灯有限公司,近两年面向新能源领域的业 务比重提升到70%。盛蕾走进车间,就供应链韧性、整零协同等企业发展的关键问题与负责人交流。当 了解到企业近两年的研发投入占到营业收入的 10%,并持续为整车企业提供最新的车灯研发技术 时,她希望企业继续发挥好资源、管理、人才等优势, 不断完善供应链体系,持续提升产品竞争力和市场 份额。各相关部门要全力以赴推动服务水平提档升 级,为企业发展架梯搭台,让企业创新创造活力充分迸发。

威乐(常州)水泵有限公司是德国威乐集团的全资子公司,总投资1亿美元,主要从事水泵及电机制造。常州工厂是威乐集团全球范围内紧随德国多特蒙德总部新工厂后的第二个工业4.0标准工厂,盘活存量用地84亩(5.6公顷),于2023年正式投产,形成年产水泵150万台、电机30万台的生产能力。盛蕾勉励企业进一步坚定投资常州的信心和决心,立足当前、着眼长远,抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新政策机遇,扩大再投资力度,与常州共同成长、共赢发展。相关部门要密切关注企业发展动态,积极为企业提供政策支持和优质服务,为企业发展营造更优环境。

副市长徐军参加调研。

坛墨质检挂牌新三板

本报讯(宋婧高英)10月23日,位于天宁经济开发区的坛墨质检科技股份有限公司(证券简称:坛墨质检,证券代码:873354),在全国中小企业股份转让系统成功挂牌。这是今年天宁区首家新三板挂牌企业。

坛墨质检成立于2018年6月,是

一家专注于标准物质研发、生产、销售、服务的高新技术企业,是目前国内标准物质细分领域龙头企业之一,近年来获评"高新技术企业"、国家级专精特新"小巨人"企业。截至今年5月底,公司已获得国家授权专利37项,其中发明专利11项,已取得软件著作权30项。

与党同心共奋进 情系民生办实事 **为老服务"同心颐养"品牌启动**

本报讯(谢维娜 统轩) 10月18日,由市委统战部、市民政局联合主办的为老服务"同心颐养"品牌启动活动在雕庄街道菱溪社区举行。市委常委、统战部部长杨芬出席活动并讲话。

据了解,"同心颐养"品牌包括"健康行""暖心行""欢乐行"等项目内容,将联合各民主党派常州市委会和常州市党外知识分子联谊会,集聚一批医疗、法律、艺术等领域的专业人才,举办健康知识讲座、义诊、文艺汇演等为老社会服务活动,在打造"常有颐养"民生名片中主动

作为、担当尽责,充分发挥统一战线联系广泛、人才荟萃、智力密集的优势,为常州经济社会高质量发展贡献统战力量。

杨芬希望,各民主党派市委会和党外知识分子联谊会进一步提高站位、深化认识,在医养康养融合、养老产业发展等方面深入调研,通过多种渠道建言献策,为党委、政府进一步优化为老服务供给提供党派智慧;开展更多"可感、可知、可及"的为老服务活动,努力将"同心颐养"打造成为常州统一战线辨识度高、影响力大、示范性强的特色品牌。

金坛:项目建设全力冲刺

本报讯(杨成武 李晴) 凯斯宝玛新建项目完成主体施工,预计2025年1月竣工;嘉能德(常州)智能装备有限公司启动新工厂建设,预计明年建成投产后,年产值达2亿元;江苏省重大项目立研半导体(常州)产业基地主体建筑即将封顶……四季度是完成全年目标任务的冲刺期,金坛区积极抢抓时间窗口,全面掀起快干大干热潮,项目建设热火朝天赶进度,企业生产开足马力忙交付。

坚持"项目为王",在"抓大不放小"中积蓄新优势。金坛区持续发力百亿级、30亿级项目招引,同时围绕未来产业领域,找准科技型、补链型、配套型项目发力点,强化"基金+基地+产业"资本招商,推动"专精特新"中小项目集聚。在2024新能源产业发展大会上,总投资超77亿元的一批新项目签约落户,



为经济高质量发展注入新动能。

聚焦项目需求,精准靶向服务。金坛加快编制新质生产力产业赛道招商地图,并建立了25人的重大项目审批代办员队伍,协调解决项目推进中存在的困难和问题,"一链式"推动工程建设项目审批"一窗受理办结",确保项目快速建成达效。

今年以来,金坛多项省、市重大项目考核指标位居全市前列。1—8月,8个省重大实施项目均认定开工,完成列统投资12.5亿元;新增入库市重大项目19个,完成年度目标任务的146.2%;新开工项目17个,完成年度目标的113.3%。

建设更高水平更高质量文明城市